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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki
bagintis1 a = —k(sv)? seklinde veriliyor.
s=0 konumunda v=e ve s=1

konumunda v = e~? olduguna gore k =?
Ine =1.
ayl/3 b)3 ¢)1/9 d)9 eo0
a=v—=—k(sv)?
dv
T —ks?v
1 (dv
fsz ds=—-—| —
k)] v
1 .
§53 =——lnv+c
s = 0 konumunda v = e:
1
-0=—--+c-oc=+
k k
s =1konumundav = e2:
1 3 . 9
—_ —_—= = =
3 k ¢

3. Hangi nokta BCD levhasinin ani donme
merkezidir?

aA b)B
c)C d)D
e)E

Ve L CE ve Uy L AB oldugundan AB ve
CE dogrultularinin ¢akisma noktasi E ani
dénme merkezi olur.

2. Bir maddesel nokta diizlemde bir
yoriinge lizerinde hareket etmektedir.
Yoriinge dik koordinatlarda y = R cosx
Ve v, = c sabit olduguna gore x = 3m/2
dewv, =? R = sht.

ayc/R b)R/c c)cR
d) —cR e) higbiri
_dy_ d 5
vy_dt_dt( CoS x)
. dx
v, = smxdt
v, = —CRsinx
. 3rm
vy, = —CR sm?= cR

4. Sekilde rijit cisim, O0A
dogrultusundaki birim vektor 1 olmak

iizere sabit @ = 74 rad/s agisal hizi ile
doniiyor. B noktasinin ivmesi ag =7

goriilen

a) 42v13 v4 2m

b) 42v/10 ' A/ |3m
c) 42 O-1-J--»
d) 21 e 6m *
e) 0 3B

Xoa = 2T+ 3] + 6k

2, =4+9+36=49 > Ay, =7
i=Ziv374%k
BARE 2

@ =20+3]+6k

B’nin konumu: # = 6k
R [ A
Up=dx7=[2 3 ¢

0 0 6
Bg = 187 — 12] — 0k = 6v13 m/s
dg=a Xt +wxX(WxT7)

da=0vew LV—> ag = wvy

—>ag =7 X6V13 =42V13 m/s?

6. Yercekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayist u = 1/3 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. Ipteki
kuvvet T ise T/W =?

ROy
2)8/5  b)3/7
0)5/8 d)7/3

d’Alembert ilkesine gore:

e

D —

u3w

Ilk serbest cisim diyagramindan:
T—W =3ma

ikinci serbest cisim diyagramindan:
2W —T = 2ma

Ortak ¢oziim:
T 8

w 5

5. Her birinin kiitlesi m olan maddesel
noktalar katsayist k olan orantili yaylar ile

baghdir. F =mg ve sistemin kiitle
merkezinin ivmesi a; olduguna gore
ag/g =?

a) Bilinemez F 7F

b) 2 S

)1 Lo

d) 1/2 BEG0

e) hicbiri

d’Alembert ilkesine gore:

Zﬁd1§ = Zﬁef = (Zm)dG
10mg = (5m)a; - ag/g = 2

7. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. 6 =L/3 olduguna gore
gubugun B ucunda ivme dp =? I; =

mL?/12.
F
A G B

é

by—F/m ¢)3F/m

e)o

a) F/3m
d) Fi/m

D’Alembert:
ZFd1§ = de :

Kinematik:

d=dg+axr +wx(wx7")
Acisal hiz w = 0 olduguna gore
d=dg+axt

= L F L (Fx )X
=— — (6 XF) X
“ m mL>? "
L1, 12 . 3,
a=—F+—6r'F=—F
m mL? m



8. Yarigapt r, agirligit W olan homojen
gember A’da mafsal, B’de ip ile bagldir.
Ip kesildikten hemen sonra A ucundaki
mesnet (bag) kuvveti F, ile gdsterilirse
Fy/W =2 I; = mr2,

a)0

b) k/4
c) 31
d)j/2
e) 2J

Kinetik:
X

Zﬁjw - IA&

w w
L=Il+mr?i=—@?+1r%) = Zgrz

10. Egimsiz ve diiz yolda hareket eden bir
otomobile etkiyen riizgar ve siirtiinme
kuvvetleri toplami f = b + av ve motor
giicii G = 3b2/4an olursa bu otomobilin
en bilylik hiz1 v =? n,verim, a ve b sabit.

a) 2a/b
d) ab

b) b/2a
e)a+b

c)a/b

nG = fv = bv + av? -
av?+bv—nG =0
—b + (b? + 4anG)"/? b

>V =—
2a 2a

Viz2 =

w
W =2—1?a s a=—2

g 2r
Kinematik:
Go=dxi,=—Srkxi=-27
¢TERTe =T, 2/
Kinetik:
ZFchs:de
. . W
XL—I—(Y—W)]zEaG—)
X=0

w
y-w=-o2d y-2

g 2 2
9. F+#0 olmak {zere, F  kuvveti

konservatif ise hangisi dogrudur?

F=A(+4y)l+BGBx—y)]

A)A=0,B#0
b)AB=A-B
C)AB=A+B
d) 34 = 4B
e) 44 = 3B

Kuvvetin konservatif olma kosulu:

JF; B oF;

an N OXL-

F, = A(x + 4y)

E, = B(3x —y)

E, =0

0F, 0F,

— =——-544=3B
Jdy 0Ox -

JF, OF,

_— = = 0
5k 5%

Y _"Z2,5,0=0
dz  dy

11. A ve B maddesel noktalarinin hizlari
t = 0 aninda sirasiyla v, = v ve vy =0
olup yay kuvveti sifirdir. Kiitlesi olmayan
bu elastik yayin boy degisiminin en biiyilik
degeri 6 ise (6p/v)? =2
fmax = k8, p* =k/m

vy 2m m
ao 7 —>O/\/k\/\o .....
b)3/2  ¢)2/3 A B
d)1/3  e)1/2

Maddesel noktalar sisteminin Kkinetik
enerjisi:

1 1 5
T=T,+T = E(Zm)vgz + Eva'

Kiitle merkezinin hizi:

rmv = (Em)vg

3mv; = 2mv + 0

vczgvzsbt - T; = sht
Kinematik:
, , 2 v
Vs =Vs— 7D - V) =V——V=—
A A G A 3 3
! ! 2
Vg = Vg — Vg —>vB=—§v

Enerjinin korunumu:

(T +TD+Vy =T +T3) +V;
ya da

T+Vi=T,+V,

Verilenlerden (yay kuvveti sifir):
;=0

Yay potansiyel enerjisi en biiyiik degeri
alabilmesi i¢in kinetik enerji sifir
olmalidir:

T, =0

Sonug olarak enerjinin korunumu:
T/+0=0+1V,

ya da

T =V,

Buradan:

1 5, 1 . 1
Eva}f +Emvl’9z = Ekfz

1 "z 1 2 1
. — . o — 2
22m(3) +2m< 2317) —Zk(S
2 k. ép 2
22X 52 <_> _z

31} m - v 3

H: Titresim konusundan v, = PXpmax
bagntisint hatirlayimiz.

12. Siirtiinme katsayist p, B—C araligi
yatay, AB = BC ve ABC = 120° dir.
Duragan halde iken A’dan serbest
birakilan blok C’de durduguna goére
stirtinme katsayis1 yu =?

a) 1/3 b)V3

c)1/3 d)3
e)0
Is-Enerji:
uW sin 30°
W cos 3}&1 uw 2
Ih+U =T,

0 + (cos30° — usin30° — WWL =0
c0s30% — usin30°—pu =0

_ cos30° _\/§ 11
~ (1+4sin30% 2 1+1/2 3

U

13. Siirtlinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hiz1 v,
iken digerleri duragan haldedir. ilk
carpismanin  katsayist e =1, digerleri
e = 0 ve son misketin ¢arpigsma sonrasi
hiz1 vy, olduguna gore v, /v, =?

10m 5m 3m 2m

a0 b)y12 c¢)1 d)32 e)2
ilk ¢arpisma sonucu:

momentumun korunumu:

10mv; + 0 = 10mv; + 5m v,
Carpisma katsayist:

e(vi —v) =v, — 1y

Ortak ¢oziim:

2v; = 2v] + V5

0—v, =v; —vy

Birinci ile ikinci toplanirsa:

v; = 3v;

Ikincinin -2 kati ile birinci toplanirsa:
4v, = 3y,

Diger ¢arpigmalar:

Tam plastik e = 0 oldugu i¢in 3 misket
carpigsmalar sonrasinda esit hiza sahip
olurlar. Momentumun korunumu:
S5mvy =(5+3+2)my,

Sonug olarak:

vy v; 3

vy v,



14. Sekildeki sistemde yatay c¢ubugun
kiitlesi M, digerlerininki sifirdir. Egkenar
tiggenin kenar uzunlugu 3L dir. Kiitlesi
m/3 olan pargacigin carpigma sonrasi
momentumu goz ardi edilirse, tam plastik
garpigma sona erdiginde agisal hiz w’ =?

a) 3mv/ML

b) mv/5ML

¢) 3mv/5ML

d) ML/mv ._mi/j_
e) higbiri.

Agisal momentumun korunumu

Iow MV

O noktasinin yatay ¢ubugun kiitle
merkezine uzakligi:

b = ’ L
S 2
O noktasina gore atalet momenti:
M@/3L)? 3L\* 5
Iy :7+M<—> =-ML
12 2 2

Agisal Impuls-momentum:

m b= Lo ) muvb

J— = - e

g V0T W @ =g
;o mv

“© =ML

15. Hangisi yanlig?

a) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifirdir.
b) D’ Alembert ilkesine gére dis kuvvet
takimi efektif kuvvet takimina denktir.
c) ivme-konum bagintist a = a(s)
kinematik ifadedir.

d) is-enerji bagintis1 (T; + U;_,, = T,) bir
problemin enerji yontemi ile ¢6ziimiinde
hi¢bir kosula gerek duyulmaksizin
kullanilabilir.

e) Maddesel noktalar sisteminde dis
kuvvetler konservatif ise dogrusal
momentum korunur.



